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数列 { }na を次の条件によって定める。 
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(1) 5a を求めよ。 

(2) 1na + を na の式で表せ。 

(3) 無限級数
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å が収束することを示し, その和を求めよ。 
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nを自然数とする。以下の問いに答えよ。 

(1) 実数 xに対して, 次の等式が成り立つことを示せ。 
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(2) 次の等式を満たす Sの値を求めよ。 
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(3) 不等式 
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xy 平面において, x 座標と y 座標がともに整数である点を格子点という。また, 実
数 a に対して, a 以下の最大の整数を [ ]a で表す。記号 [ ]をガウス記号という。以下

の問いでは Nを自然数とする。 

(1) n を 0 n N≦ ≦ を満たす整数とする。点 ( , 0 )n と点 ( ( ) ), sin
2
nn N
N
 を結ぶ線

分上にある格子点の個数をガウス記号を用いて表せ。 

(2) 直線 y x= と, x 軸, および直線 x N= で囲まれた領域（境界を含む）にある格子

点の個数を ( )A N とおく。このとき ( )A N を求めよ。 

(3) 曲線 ( )sin
2
xy N
N
= (0 )x N≦ ≦ と, x 軸, および直線 x N= で囲まれた領域

（境界を含む）にある格子点の個数を ( )B N とおく。 (2)の ( )A N に対して

( )
lim

( )N

B N
A N¥

を求めよ。 
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(1) 1 2a = で, 
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(2) ①より, 1
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a
b+ - = から 1 1na + ¹ で, しかも 1 1a ¹ なので, 1na ¹ である。 
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よって, 2n≧ で, 1 1 ( 1)n n na a a+ - = - ………④ 

1n= のときは, 2 1 3 1 2a - = - = , 1 1( 1) 2 1 2a a - = ⋅ = となり, このときも④は

成立しているので, 1n≧ で,  
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(3) ⑤から, 2 2
1 2 1 ( 1) 0n n n n na a a a a+ - = - + = - > となり, 1 2na a =≧ なので,  
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すると, 2 ( 1) 1na n n+ - = +≧ から, n¥のとき na ¥となる。 
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［解 説］ 

漸化式と極限の問題です。与えられた漸化式は扱いにくそうですが, 誘導に従えば

それほどではありません。 
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(2) ①の両辺を 0 から 1 まで積分すると,  
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(3) 0 1x≦ ≦ において, 1 1xe-+ ≧ より,  
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［解 説］ 

定積分と無限級数の融合問題です。細かく誘導がつけられているので, 方針に迷う

ことはないでしょう。 
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(1) 点 ( , 0 )n と点( ( ) ), sin
2
nn N
N
 を結ぶ線分上の格子点の座標を ( , )n l とおくと, 
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(2) 直線 y x= , x軸, x N= で囲まれた領域(境界含む)にある格子点の個数 ( )A N は,  
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(3) 曲線 ( )sin
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［解 説］ 

格子点の個数を題材にした数列の極限の問題ですが, それに区分求積が絡むという

味付けが施されています。 
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